

# 世界银行发布最新一期《全球经济展望》报告 2023年全球经济增长预期下调至1.7%

世界银行10日发布最新一期《全球经济展望》报告,将2023年全球经济增长预期下调至1.7%,较去年6月预测下调1.3个百分点,为近30年来第三低水平。

报告显示,受通胀高企、利率上升、投资减少、乌克兰危机等因素影响,全球经济增长正急剧放缓到“危险地接近陷入衰退的程度”。极高的通胀引发全球快速且同步收紧货币政策。为遏制高通胀而采取的激进货币政策收紧、金融状况恶化、信心下降以及普遍的能源短缺,导致全球经济增长预期被大幅下调。

根据报告,世行将2023年全球经济增长预期下调1.3个百分点至1.7%,

为近30年来第三低的增长速度,仅次于2020年疫情暴发期间,以及2009年全球金融危机造成的全球衰退。世行预计2024年全球经济增长有望回升至2.7%。

世界银行预计,2023年全球发达经济体经济或仅增长0.5%,较去年6月预测下调1.7个百分点。其中,美国经济增长预期被下调1.9个百分点至0.5%,欧元区经济增长预期被下调1.9个百分点至零增长。

此外,2023年新兴市场和发展中经济体经济或将增长3.4%,也较此前预期下调0.8个百分点。2023年,全球贸易总量或将增长1.6%,较此前预期下调2.7个百分点。(据新华社)



世界银行总部。新华社发

展望

## 世行行长马尔帕斯呼吁各国推出重大改革措施

展望未来,报告认为全球经济前景面临下行风险。全球通胀可能不会如预期般缓和,可能会因供应再次中断而被推高。持续高企的核心通胀率,可能要求全球央行较目前预期更快、更大程度上上调利率水平,进而导致普遍的金融压力,并增加政策失误的风险。

世行行长马尔帕斯在报告前言中写道,全球经济发展面临的危机正在加剧,全球繁荣面临的挫折可能会持续。他呼吁全球政策制定者推出重大改革措施,改善经济前景,建立更为强大的全球经济。(据新华社)

# 多国表示热烈欢迎中国游客

## 外交部:中方将增加往返这些国家的直航航班

近期,多国出台了欢迎中国游客的举措。中国外交部发言人汪文斌在11日的例行记者会上表示,中方发布新冠病毒感染“乙类乙管”总体方案和中外人员往来暂行措施之后,许多国家表示热烈欢迎中国游客到访,不会对来自中国的旅客采取入境限制措施。

泰国副总理等政府官员前往机场迎接中国赴泰航班,并送上卫生防疫包和鲜花;泰国国家旅游局局长现场用中文对游客说“中泰一家亲”;马尔代夫在外交部官方网站和社交媒体发表声明,欢迎中国调整出入境措施,热切期盼中国游客尽早来马旅游;柬埔寨首相洪森提出希望今年接待200万人次的中国游客;印尼等国专门安排说中文的人员进行对接,巴厘岛等旅游胜地因疫情暂停的中餐厅陆续恢复营业,当地旅行社也相继推出春节旅游产品。

友善自然会让中国游客感受到温暖和欢乐、宾至如归,成为他们选择出境旅游目的地的重要因素之一。中方也会为游客前往这些国家旅游提供更多便利,增加中国往返上述国家的直航航班数量。我们也会提醒他们,做好行前自我健康管理和监测,确保健康出行,平安出行。

中方将继续因应疫情形势不断优化调整有关措施,与各方共同保障中外人员安全顺畅有序往来,为国际团结抗疫和世界经济复苏贡献力量。



1月9日,泰国官员在位于泰国首都曼谷东郊沙没巴干府的素万那普机场欢迎搭乘厦门航空MF833的旅客。新华社发

## 国家移民局: 暂停韩、日公民来华72/144小时过境免签政策

11日,据国家移民管理局网站消息,针对近期少数国家对公民实施歧视性入境限制措施,国家移民管理机构自即日起,对韩国、日本公民暂停签发口岸签证,暂停韩国、日本公民来华实行72/144小时过境免签政策。

日起,对韩国、日本公民暂停签发口岸签证,暂停韩国、日本公民来华实行72/144小时过境免签政策。

## 日本对中国暂停签发普通签证表示遗憾 外交部回应:作出对等反应,正当合理

1月11日,在外交部例行记者会上有日本记者提问,中国昨天宣布对日本公民赴华采取限制措施,日本政府对此表达遗憾。日本要求中国旅客进行核酸检测,提供核酸检测阴性证明,这和中国暂停签发日本公民赴华普通签证完全不一样,并不对等。请问中方对此有何评论?

汪文斌表示:我们已经多次指出,少数国家罔顾科学依据和本国疫情实际,执意对来自中国的旅客采取歧视性的入境限制措施。中方根据相关国家采取对华歧视性措施的实际,作出对等反应,既是维护本国公民的正当权益,也是为了维护国家间正常交往合作的必要环境,正当合理。

借此机会,我们愿向大家多介绍一些相关事实。多国的卫生防疫专家指出,收紧来自中国旅客的入境措施既不科学

也无必要。新加坡卫生部长近日表示,2022年最后4周,自华入境新加坡确诊病例不到新总输入病例的5%,远低于从其他一些国家和地区输入病例的占比,当前无需对中国收紧防疫措施。世界卫生组织欧洲区主任克卢格近日指出,中国一直在同国际社会分享病毒基因序列等信息,目前在中国流行的新冠毒株在欧洲和其他地区早已出现,中国疫情不会对当前欧洲疫情造成大的影响,任何预防性的措施都应当基于科学并确保适度、非歧视。

(综合外交部网站、央视网、人民日报)

相关新闻

## 网友发帖称入境日韩遭遇歧视性对待

近日,多条国内旅客去日韩入境落地的消息,在网络上热传。消息称:韩国是黄色挂牌,日本是发红色挂件,来区分中国旅客和其他旅客。

据央视网1月11日消息,1月2日,韩国政府暂停发放自中国赴韩短期签证,并且暂停了从中国起飞的航班增班计划,来自中国内地的航班只能从仁川机场入境。此后,韩国针对中国旅客的入境限制不断加码。

有网友发帖称,入境韩国后在机场遭遇歧视性对待,例如下飞机后竟会收到一个黄色牌子,被要求挂在脖子上,然后被带去单独的区域做核酸。还有网友发帖称,中国人入境韩国,需要自费检测一次核酸,费用8万韩元,相当于人民币434元。

另有网友称,中国人被安排进入的隔离设施,没有床、没有桌子、没有凳子。被隔离的中国人,只能坐在地板上、睡在地板上。每天的住宿费用是15万韩元,还有一天的餐费1.5万韩元,大约一天需要支付人民币900元。隔离7天,大约需要6300元人民币。

据澎湃新闻报道,当地时间1月9日,一架从中国青岛起飞的航班降落在日本大阪关西机场。据日本新闻网记者在机场的观察,从中国直飞抵日的旅客被发放红绳挂件,以与其他乘客区分。

(据成都商报)



中国旅客抵达泰国素万那普机场。